# 河南日报社论

风雨送春归,飞雪迎春到。 承载着全省人民的希望和重托, 春寒中的河南吹起"议政"的暖 风,进入一年一度的"两会时间"。

1月26日,河南省政协十一届三次会议在郑州隆重开幕。来自全省各党派团体、各族各界的800多名政协委员齐聚郑州,共谋发展大计,共话美好未来。这是全省人民政治生活中的一件大事,我们对大会的召开表示热烈的祝贺!

2014年是我省改革发展和党的建设进程中极不平凡的一年的一年间的全省带领全人的建设进程中极不平凡的一年间,坚持稳中求进工作总基调,坚持稳好求发展新常态,改革开放,破解发展教育实验,是党的群众路线建设、政治建设、政治建设、社会建设、生态支限,全面建设、社会建设、生态,全时建设和,全时建设取得新进展,中原社会取得新进展,中原社会取得强省迈出新步伐。

过去的一年,省政协常委会按照省委工作部署和省政协十一届省政协常委会证明者会议确定的工作任务,坚持国际公司统定的工作任务,限权财推展,积权财推民生改善,报役进民生改善,探稳履升工作水平,不断夯实限批准改革发展作出对活动。政协事业呈现出生动行为政协事业是两面。故协事业对人民政协的业协会界表示良力人民政协会及政协会对,以社会各界表示崇高的敬意!

2015年是河南省人民政协成 立60周年,我们要全面回顾我省 政协走过的辉煌历程,认真总结 人民政协工作的宝贵经验,进一 步团结各界力量、汇聚各方智慧,

推进人民政协事业取得新进展。新的一年,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要认真学习中共十八大、十八届三中四中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话和调研指导河南工作时的重要讲话精神,切实落实省委部署要求,始终坚持正确方向,牢牢把握团结和民主主题,主动适应新常态,更加积极助推中原出彩,更加有效服务依法治省,更加有序推进协商民主,更加广泛凝聚智慧力量,更加注重提升履职能力,为全面建成小康社会加快现代化建设作出新贡献。

预祝大会取得圆满成功!

# 认真履行职能 助推改革发展

一省政协常委会工作报告摘编

昨日下午,省政协十一届三次会议开幕会上,省政协主席叶冬松代表省政协常委会向大会作工作报告,回顾2014年工作情况,并对2015年工作进行部署。

# 2014年工作回顾

2014年,省政协常委会认真履行职能,切 实发挥作用,为助推改革发展、促进和谐稳定 作出积极贡献。

#### 认真履职服务发展

紧扣重大部署组织调研。按照省委省 政府重大部署,先后围绕加快建设先进制 造业大省和高成长服务业大省,组织行专进 、组织行和高成长服务业大省,组织行专进 、组织行为别在常委会议上进行专进 、是工作进入。紧扣重点工作安排,组 级察。根据省委省政府重点工作安排,组 织省政协常委视察团视察电子商为中央电区 展和黄河滩区扶贫开发情况,对户地区 展和黄河滩区扶持政策和启动黄河滩区 展和黄河滩区大持政策和启动黄河滩区 大进入。紧加交流里 民迁建试点工作提出建议。紧加交流里 传播建平台。参与主办甲午年黄帝济所联 大典,主办豫商大会和"5+2"经序 、中原根 亲文化节等活动。

#### 努力促进民生改善

主动关注民生问题。就教育、就业、医疗、交通、食品安全、生态环境等涉及群众切身利益问题,开展调研视察30余次,撰写报告90多篇。主动反映群众愿望。委员们深入了解民情,在农村集体经营性建设用地入市、国家级蔬菜种子生产基地认定等方面提出360多条意见建议。主动维护群众利益。通过督办杜绝秸秆焚烧减少雾霾、加强城市卫生环境管理、强化城市餐厨垃圾资源化利用无害化处理等提案,推动有关部门加强大气环境质量监测、城市卫生精细化管理、地沟油专项整治等工作。主动关心弱势群体。关注进城务工人员、城镇低收入群体等特殊群体生产生活,动员委员送温暖献爱心。

#### 探索实践协商民主

注重建立协商机制。建立月协商座谈会制度。制定推进协商民主工作方案、协商工作计划、协商座谈会暂行办法和工作规程,初步建立协商民主机制。注重创新协商载体。围绕党政部门重视、人民群众关注的问题,先后召开7次协商座谈会,会议成果报送省委省政府,推动有关工作开展。注重推进协商探索。建立省政协领导推进协商民主联系点,开展推进协商民主工作调研,指导市县政协开展协商活动。注重展示协商成果。围绕协商民主重大理论和实践问题,组织专题研究。通过多种形式扩大协商民主社会影响。

#### 广泛凝聚智慧力量

充分发挥党派作用。尊重并保障省各民主党派、工商联的民主权利,鼓励他们参与政协的各项履职活动。密切联系民族宗教人士。集中培训少数民族、宗教界委员,调研宗教界社会事业开展和农村宗教事务管理情况。广泛团结港澳台侨同胞。及时向住港澳地区委员通报有关情况,召开港澳台侨资企业负责人座谈会,促进交流合作。

#### 不断完善制度机制

协商议政工作取得新成效。围绕富强河南、文明河南、平安河南、美丽河南建设中的重大问题,深人协商讨论,为改革发展出招献策。视察调研工作呈现新成果。制定年度视察考察计划,全年组织视察考察活动36次,调研71次,共形成视察调研报告159份,为科学民主决策提供参考。提案工作质量实现新提升。制定提高提案工作质量、重点提案遴选与办理、提案工作表彰等制度,提案工作制度化建设进一步加强。

2015年,省政协将主动适应新常态, 积极服务改革发展,着力促进依法治省, 有序推进协商民主,努力维护和谐稳定。

#### 更加积极助推中原出彩

选择经济社会发展中的重大问题和省委省政府交给的重要任务,深人调研,充分协商。组织住豫全国政协委员积极反映我省改革发展中亟须解决的问题,争取更大支持。聚焦改革发展的重大举措、影响经济社会发展的突出问题、群众反映强烈的重要问题,开展民主监督,提出意见建议。选择教育均衡、生态保护等群众关注的热点难点问题,提出意见建议。精心筹办黄帝故里拜祖大典,继续办好豫商大会等活动。

#### 更加有效服务依法治省

用法治理念和法治思维改进工作、推动创新,把政协工作纳入法治化、制度化、规范化轨道。加强与立法机关的沟通联系,把重要的立法内容纳入协商计划。围绕完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系、推进依法行政等问题,组织委员深入开展视察调研、协商议政,提出意见建议。

#### 更加广泛凝聚智慧力量

加强与省各民主党派、工商联的交流,密切与少数民族、宗教和港澳台侨界委员联系,增进与各界人士的沟通。为社会各阶层、各方面代表人士发表意见提供平台和保障,鼓励支持各种意见的交流交锋交融。多做协调关系、理顺情绪、扩大共识、凝聚人心的工作,为巩固发展我省

2015年工作安排

#### 安定团结的政治局面献智出力。

不断深化党派团结合作,支持保障省各民主党派、无党派人士通过政协协商平台履行职责、发挥作用。加强培训,拓宽委员参与渠道,提高委员履职能力。加强对专委会重要事务的协商讨论和统筹研究,积极开展对口协商。丰富界别活动形式,完善界别活动制度,鼓励界别经常性开展协商、调研、考察等活动。

更加注重提升履职能力

#### 有序推进政协协商民主

省政协将以改革创新精神,有组织有步骤有计划地推进政协协商民主。

不断深化协商认识,坚定不移地走中国特色社会主义政治发展道路,切实将协商理念贯穿于履行职能全过程和开展工作各方面。

认真组织协商活动。采取不同方式 广泛征求意见,选择省委省政府重视、人 民群众关心、我省发展迫切需要解决、 政协组织有能力做深做透的问题,积极 主动地向省委省政府提出有关协商议题 的建议。

着力创新协商机制。创新协商计划确定机制,创新协商内容知情机制,创新协商主体参与机制,创新协商意见表达机制,创新协商成果转化机制,推动协商民主更加规范有效开展。

促进形成协商合力。坚持以求同存异弥合分歧、以民主协商扩大共识、以和谐共赢深化合作。支持和保障省各民主党派、工商联更多参与协商活动。积极推动基层协商民主发展。

郑州报业集团全媒体记者 武建玲

# 为建设"四个河南"发挥积极作用

# 省政协十一届二次会议以来600余件提案全部办复

昨日下午,省政协十一届三次会议开幕会上,省政协副主席靳克文向大会报告省政协十一届二次会议以来提案工作情况。

省政协十一届二次会议以来,政协委员、 政协各参加单位积极通过提案履行职能,共 提交提案736件,经审查立案606件。在立案 的提案中,委员提案493件,省各民主党派及 工商联提案112件,界别小组提案1件。经过 各承办单位的共同努力,立案提案已全部办 复,其中已经解决或采纳的提案329件,列入 计划拟解决或拟采纳的提案246件,受条件 限制有待以后解决或留作参考的提案31 件。通过提案办理,许多意见和建议被采纳, 并落实或体现到相关政策法规、发展规划、部 门工作中,为促进决策科学化民主化和推动 富强河南、文明河南、平安河南、美丽河南建 设发挥了积极作用。

### 关键词:富强河南建设

围绕建设富强河南,提案者对涉及我省经济发展的重大问题,深入调查研究,提出了很多科学建议,为省委、省政府制定和完善相关政策提供了重要参考。

《打造丝绸之路经济带综合支撑区》的提案,建议我省积极争取河南在推进丝绸之路经济带中发挥更大作用。省发改委经过多次调研论证,向国家发改委上报了《关于河南省推进丝绸之路经济带建设总体思路和建议的报告》。国家发改委已将郑州和洛阳作为新亚欧大陆桥经济走廊中的重要节点城市、郑欧班列作为重要运输通道写人规划。

有关提案建议我省积极申报郑州航空港自由贸易区。省商务厅高度重视,制定了《中国(郑州)自由贸易试验区申建工作方案》,积极寻求国家商务部和有关部委的支持,努力为我省申建自贸区创造条件。

## 关键词:文明河南建设

围绕建设文明河南,提案者积极建言献策,为打造文化强省、提升河南形象作出了积极贡献。

《以文化引领开封发展,助推开封成为国际旅游文化名城》的提案,建议省有关部门在政策、资金、推介等方面给予支持。省旅游局组织有关部门赴开封实地调研,帮助开封市挖掘旅游资源,开拓旅游市场,并给予资金支持。

省发改委在办理《关于加快我省地方政府诚信体系建设》提案时,认真研究提案建议,建立健全社会信用体系建设目标责任制,制定社会信用体系建设年度工作绩效评价办法,着力推动河南省公共信用信息系统平台建设。

### 关键词:平安河南建设

围绕建设平安河南,提案者对群众反映强烈的社会治安、食品安全等社会问题,建议有关部门加大执法力度,切实维护社会稳定,保障人民生命财产安全。

省公安厅在办理《建议公安部门加大对医闹的打击力度》提案时,会同有关部门联合制定下发了《关于在重点医院建立警务室的通知》,在全省506家二级以上医院建立警务室443个,维护正常的医疗秩序。

省食品药品监督管理局认真采纳提案关于加大对城市餐厨垃圾管理力度的建议,联合有关部门深入开展打击地沟油犯罪专项整治行动,扩大餐厨废弃物资源化利用和无害化处理的试点覆盖范围,扶持骨干企业降低研发成本,加快餐厨废弃物的综合利用。

成本,加快餐厨废弃物的综合利用。 对提案反映较多的就医、就业、就学、养 老、住房以及出行难、停车难等热点难点问题, 有关承办单位高度重视,结合各自工作特点, 认真调查研究,吸纳提案建议,着力为群众解 难事、办实事,促进了民生改善。

### 关键词:美丽河南建设

围绕建设美丽河南,提案者就农村环境污染、城市雾霾治理、生态环境保护等热点问题提出建议,推动有关部门改进工作。

在办理《关于加快秸秆综合利用步伐,杜绝秸秆焚烧减少雾霾》提案时,省环保厅采纳提案建议,切实履行环境监管职责,加强大气环境质量监测,加大环境保护执法力度,定期发布各地秸秆焚烧情况通报;省农业厅开展了秸秆资源调查,实施了秸秆综合利用示范推广。

省住建厅在办理《加强我省城市卫生环境管理力度,创建美丽河南》提案时,将相关建议吸纳到我省《关于进一步加强城镇基础设施建设管理工作的实施意见》中,对市容市貌、环境卫生、市政设施、生态园林、建筑工地、住宅小区建设等推行精细化管理,提升城市现代化管理水平。

郑州报业集团全媒体记者武建玲

# 省政协十一届 三次会议开幕

(上接一版)三要建真言献良策,更加有效服务依法治省。四要求团结促稳定,更加广泛凝聚智慧力量。五要强基础固本元,更加注重提升履职能力。

叶冬松指出,习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会上的重要讲话和《中共中央关于加强社会主义协商民主建设的意见》,对发挥政协作为协商民主重要渠道作用作出了新部署,省委座谈会对推进协商民主提出了新要求。要按照中共中央部署和省委要求,以改革创新精神,积极稳妥、循序渐进,有组织有步骤有计划地推进政协协商民主。要以统一思想为基础,不断深化协商认识;以围绕中心为原则,认真组织协商活动;以规范程序为要求,着力创新协商机制;以扩大共识为目的,促进形成协商合力。

合力。 叶冬松最后说,新常态孕育新机会,新跨越催生新发展。形势催人奋进,使命神圣光荣。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的中共中央周围,在中共河南省委的坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,同心同德,群策群力,开拓进取,奋发有为,不断推动政协工作创新发展,共同开创全面建成小康社会加快现代化建设的美好明天。

靳克文向大会报告了省政协十一届二次会议以来

提案工作情况。

往届省政协副主席刘玉洁、李润田、胡树俭、张国荣、 杨光喜、郭国三、张涛、张玉麟、陈义初、毛增华、刘其文、 王训智、袁祖亮出席会议。

